
Feleifia  szerkesztő 

Készüljünk a választásokra! 
Ismét a kormányon Brátianuék. 

Amit a mult hét végén már szinte 
bizonyossággal előre látni lehetett, meg-
történt. Stirbey herceg tárgyalásai a 
liberálisok, illetve Brătianu és a nemzeti-
parasztpárt harmónikus együttműködé-
sének biztosítása, köztűk való válasz-
tási és kormányzási egyezménynek a 
megteremtése érdekében — az ellen 
tétek sokasága miatt — nem sikerűi-
vén, ez a herceg megbízatásának si-
kertelenségét is jelentette. Stirbey te-
hát lemondott s ezzel még nagyobb 
jelentőséggel nyomult elfltérbeBiátianu, 
aki (mint eddig is sejthető voit) a vál 
ság felidézésének  igazi mozgatója volt. 
O felsége  végre, hosszas megfontolások 
után, Brătiacut ki is nevezte az ország 
miniszterelnökévé, neki is lelkére köt-
vén, hogy itt, engesztelékeny szellem-
ben kormányozva, az ország óhajtott 
nyugalmát megteremteni törekedjék. 

Engesztelékeny szellemben való 
kormányzás, egységes munka az ország 
java, nyugalma érdekében, — ezek 
Bzerint tehát ez a király Ő felségének 
is kijelentett leghőbb kivánBága. Méltó 
kívánság egy uralkodóhoz, amely az 
ország jóravaló tömegeinek kívánságai-
val is találkozik. Nem lehet más célja 
a becsületesen és önzetlenül gondol-
kozó jó román polgárságnak s nincs 
más célja a kisebbségi nemzeteknek 
sem. Fontos azonban, hogy ezt a kor-
mányon levők is mindig Bzem előtt 
tartsák, kormányzati intézkedéseiket 
már e szellem által vezéreltetve tegyék 
meg. Máskülönben törekvéseik könnyen 
célt téveszthetnének. Egyoldalúan csak 
a gyengébbtől, erőtlenebbtől várni, hogy 
minden jóra készséget, türelmet tanú 
sitson, megelégedést érezzen, mig fö-
lötte esetleg ostort suhogtatunk, erő-
szakot gyakorlunk —: ez lehetetlen 
kívánság lenne, már pszichológiailag, 
lélektanilag isi Ám mi remélünk. Be-
méljük, hogy a kormányra kerültek is 
értik az időket, okaltak a mult ta-
pasztalataiból s ezek alapján igyeksze-
nek hivatásuknak megfelelni. 

Másrészt azonban nem árt, ha 
összefogva,  bátor lélekkel felkészülünk 
bármilyen más eshetőségre isi 

Az uj Brătianu-kormány. 
Az uj kormány, mely Ferdinánd 

király előtt az esküt f.  hó 22-i kén 
tette le, a következőképpen alakult 
meg : Miniszterelnök és külügyminisz-
ter : Ionel I. 0. Brătianu. Belügymi-
niszter : I. G. Duca. Pénzügyminiszter : 
Yintila Brătianu. Igazságügyminiszter : 
Stelian Popescu. Hadügyminiszter: 
Angelescu tábornok. Földmivelésügyi 
miniszter: G. Argetoiacu. Vallásügyi: 
Al. Lepădatu. Közoktatásügyi: Anghe-
lescu dr. Közegészségügyi: I. Inculeţ. 
Közlekedésügyi: G. Dumitriu. Keres-
kedelmi : I. Mrazek. Munkaügyi: 
Lupu dr. Közmunkaügyi: I. Nistor. 
Belügyi államtitkárok: Gh. Tă'ă-
rescu, B. Franasoviciu, Gh. Bu-
durescu. Földmivelésügyi államtitkár : 
I. Cipăianu. 

Egyidejűleg, természetesen, a ré-
giek felmentésével,  megtörtént az uj 
prefectuBOk  kinevezése is. Vármegyénk 
prefectusa  Gh. Andreisş volt prefectus 
lett, aki hivatalát már el is foglalta. 

Választási mozgalmak. 
A választások közeledése, bár még 

az azok érdekében való nagyobb erő-
kifejtések  csak ezután következnek, 

mozgásba hozta a különböző pártok 
embereit, vezetőit, parlamenti aspirán-
sait. Jelöltek, kertesek járkálnak fa-
lukon és városokon, ígérgetésekkel, 
rábeszélésekkel igyekezvén a maguk 
részére megnyerni a választó fpolgá-
rokat.. 

Bár az eltávozott Stirbey-kormány 
„tiszta", a jelenlegi Brătianu-kormány 
pedig „szabad" választásokat ígért, mé-
gi8 több jelenség azt sejteti, hogy a 
hatalom közegei, legalább egyes helye-
ken, nem riadnak vissza a régi esz-
közök alkalmazásától Bem, hogy a vá-
lasztókat terrorizálják. Mi magunk azt 
ajánljuk székely testvéreinknek, hogy 
ezeken a napokon mindenki igyekezzék 
méltóságos komolysággal viselkedni, 
s ne engedje magát elragadtatni, min-
denkit hallgasson meg illő türelemmel. 
A szavazásnál pedig hallgasson Baját 
lelkiismeretére, magyar érzésének leg-
belsőbb sugalatára. 

A mult vaBárnap vármegyénk egyik 
szenátorjelöltje : Balogh Arthur dr., az 
európai hirü jogtudós, volt egyetemi 

tac ár és vezércikkíró, Sulyok István dr. 
szerkesztő, valamint vármegyénkből: 
Hinléder Ákos dr. és Sebesi Ákos dr. 
társaságában Felsősófalvát,  Korondot 
és Parajdot látogatta meg, hogy a po-
litikai helyzetről, a Magyar Párt pro-
grammjáról a választópolgárokat tájé-
koztassa. A Sóvidék derék, értelmes 
népe vendégeinek fogadása  alkalmával 
ismét méltónak bizonyult régi jóhiré-
hez. Nagy érdeklődés, értelmes, higgadt 
felfogás,  megértés jellemezte egész ma-
gatartását, amiből joggal lehet bizal-
mat meríteni, hogy népünk a Magyar 
Párt zászlóját ezúttal sem fogja  cser-
benhagyni. Egyik helyen különösen 
nagy tetszéssel találkozott Hinléder 
Ákosnak az a találó kijelentése, hogy 
a közelmúltban nem a saját vezetői 
csalták meg a népet, hanem az egyez-
ményt megszegő bukott kormány, 
amelynek talán egyik célja éppen az 
iá volt ez álnokságával, hogy megha-
sonlást, elhidegülést idézzen elő a nép-
ben vezetőivel szemben. 

A Magyar Párt jelöltjei: gróf 
Bethlen György dr., országos pártelnök, 

Az Országos Magyar Párt 
választási kiáltványa. 

Magyar Testvérek! 
Válarztás elé szólít titeket ismét a polgári kötelesbég és tiszta lélekkel 

kell felkészülnötök  a becsületes politikai hitvallásra. A mi utat eddig bejár-
tunk a kisebbeégi sorson, mindannak a tanulságát számba vettük, minden eshe-
tőségnek a várható kilátásait jól megfontoltuk  s érző szívvel, de gondolkozó 
ésszel és erős akarattal az önálló  kisebbségi  zászló alatt  kell  sorakoznia  minden  ma-
gyarnak.  Ez az, ami megmenti a becsületet, ez az, ami elhárítja fejünk  felől  azokat 
a veszedelmeket, amelyeket a más pártokkal való csatlakozás hozott volna és 
hozhatna. 

Nem  szeretnők  kétes  értékű  paktumókkal  reátok  zúdítani  a román köz-
vélemény egyik  vagy másik részének  az ellenszenvét,  hogy minden  egyes magyar 
ember, minden  kisebbségi,  gazdasági  és közművelődési  érdek  a könnyen félizgat 
ható bosszúállásnak  legyen kitéve.  Nem,  nem szolgáltathatunk  ki senkit  és semmi 
drága  értéket  prédául  és pártharcok  martalékául.  Be kezet  fogtunk  kisebbségi 
sorstestvéreinkkel,  a németekkel,  mert hisszük,  hogy így  az együttes  erőben  jobban 
megbecsülnék,  szavunknak  nagyobb lesz a súlya, őszinteségünknek  becsesebb a mél-
tánylása. Azért  léptünk  a német kisebbséggel  választási  megegyezésre,  hogy 
segítsünk  egymáson ott, ahol tudunk  s ennek a hivatalosan megpeeséltelt  meg 
egyezésnek  választási  jele, 

Sokszorozó Jel ez, legyen jele 
annak, hogy megsokszorozza 

erőinket I 

Nem tévesztendő össze más 
jelekkel, köztük a tavalyi vá-

lasztás hatágú csillagával I 

amit minden  magyar válaseténak  a szivébe kell  vésnie. S ha az urnák  elé járultok, 
dobbanjon  meg minden  magyar sziv, szálljon  magába minden  magyar lélek. 

Eletetek  jól megfontolt  érdéke,  gyermekeitek  jövője  követéli  tőletek,  hegy sza-
vazzatok  e jelre. 

Minden szavazatnak nagy értéke van, még azokban a megyékben is, ame 
lyekben szórványosabban élnek testvéreink, mert a szavazatokat országosan 
számitják össze, s a szavazatok összegei egymást kiegészítik. Minden magyar 
választó higyje azt, begy az ó szavazatától függ  a kisebbségi jövő. 

A királyi szó szabad polgári megnyilatkozásra hívott fel  minket, a vá-
lasztások tisztaságát fogadta  a kormány. Nincsen mitől félni  a törvényesség ez 
utján, csak a gyávaságtól, közönyösségtől, amit bátor öntudattal kell kiverni 
sorainkból és a pártbontóktól, mert magyar testvéreinek, a magyar ügynek 
árulója az, aki nem velünk tart. 

Áldás  legyen összetartásunkon,  átok  veri a széthúzást  I 
Az Országos Magyar  Bárt intézőbizottsága  nevében: 

Bethlen György gróf 
elnök. 

Inczédy-Joksman Ödön 
ügyvezető alelnök. 
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Székely Közélet 
Politikai, közgazdasági és társadalmi újság 

Egy kortesvers. 
Választások előtt, természetesen, a 

politikai költők is működésbe lépnek, 
az ilyen tárgyú költészet ia virágzani 
kezd. íme, egyik legfrissebb  virága 
ennek a választási költészetnek: 

X 
Bús a magyarnak  élete, 
Búsabb, mint a fülemile, 
Mert,  ha nem kap „ígéretet", 
Hogy  birja meg a terheket? 

Be ha hisz az ígéretnek, 
Mélyet  meg is pecsétélnék, 
Annyit ér, mint rothadt  alma: 
Csalódás  lesz a jutalma. 

Megcsalták  már egyszer, kétszer, 
Megcsalnák  még hetvenhétszer  . .. 
Tudjuk  már, mi a kontraktus: 
Nincsen  abban semmi virtust 

Tanultunk  a magunk  kárán  : 
Menjünk  most a magunk  lábán l 
Többéi  minket  meg nem csalnak: 
Ne  higyj magyar, csak magadnak!  . .. 

Laár, Sebesi,  Balogh, Bethlen — 
Az idén  is győzhetetlen; 
Jól  vigyázz hát jelre, szóra: 
Szavazz  magyar a „szorióra": 

X 
A közönség köréből. 

Nyilt kérdés a falusi  beltelkek ki-
sajátitása ügyében. 

Becsületes munkával, takarékos-
sággal s önmegtagadással szerzett, 
illetve megtartott ingatlanainkat az 
agrár-reform  idején — ellenérték kifi-
zetése nélkül — elvették, s most BO-
kan az uj birtokosok közül, akiknek 
kiosztották, e földekkel  üzérkednek. 
Pedig magasabb szempontból Ítélve: 
joga az államnak sem lehetett volna e 
földeket  — ellenérték nélkül — el-
venni s megtérítés nélkül, hanyag, 
könnyelmű, vagy üzérkedő emberek 
között ingyen osztogatni szét. De nea 
követelhették meg ezt elvi célok, szem-
pontok sem. Ahol a magánvagyon a 
hatalommal szemben nincs teljes biz-
tonságban, ott a közbiztonság is ve-
szélyeztetve van. 

Az államnak kell garantálnia a 
közbiztonságot. A lakosok egyetemének 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Bulevardul Regele Ferdinánd (Kossuth-atcza) 14. ss. 

Telefonszám:  34. 
= = = = = Megjelenik minden vas&rnap. = = = = = 

Balogh Arthur dr. és Abrudbányai Ede 
dr. ma, szombaton esté a vonattal ér-
keznek meg városunkba, hogy részt 
vegyenek a holnap délelőtti népgyülé* 
Ben, s a megye választóit más helye-
ken is felkeressék. 

Magyar Választópolgároki 
A Magyar Párt parlamenti Jelölt-

jei : gróf  Bethlen György dr, Balogh 
Arthur dr, Sebesi János dr., Laár Fe-
renc és Abrudbányai Ede dr. f.  hó 
26 lkán, vasárnap d. e. fél  II órakor 
mondják el programmbeszédeiket a Bu-
karest-szálló színháztermében. 

Legyünk ott mindnyájan! 
Az Orsz. Magyar Párt 
vármegyei és városi 

tagozata. 



pedig hordoznia kell az egyesektől ily 
módon elvett ingatlanok értékének 
megtérítését és pedig ugy, hogy ez 
Bzedessék be állami adó utján is. Ez 
nyilt igazság! 

Idáig pedig csak egyeseket ért a 
kisajátítás rendjén — véletlenül — a 
megterheltetés. Hát igazságos megöl 
d&sa volt,ez a kérdésnek a fennforgó 
siBzonyok közötti?... 

Egy érdekelt 80 éves kisbirtokos, 
3 hadviselt gyermek atyja. 

SPORT. 
Amatőrök—Hargita. — A magyar 

válogatott Brassóban. 
A szimpátikus medgyesi csapat, 

egy év után újra a Hargita vendége 
lesz vasárnap délután. E mérkőzésnek 
igazi revans-jellege van, mert a leg-
utolsó medgyesi találkozásnál az Ama-
török legyőzték a Hargitát, s a Hargita 
minden áron rajta lesz, hogy a veresé-
gét egy szép győzelemmel reparálja. 

A Hargita csekély változtatással 
a pult heti csapatát fogja  szerepel-
tetni. 

Jövő vasárnap, julius 3 án, nem 
lesz meccs Udvarhelyt; u. i. e napon 
mérkőzik Brassóban a magyar váloga-
tott csapat a brassói kerület váloga-
tottjával, s a Hargita elő akarja segí-
teni, hogy e szép meccset ne csak a 
közönség, hanem maguk a játékosok is 
megtekinthessék. 

Kellő számú jelentkezés esetén, a 
Hargita autóbuszt fogad  a kirándulás 
résztvevői részére. Az ut oda-vissza 
250 leuba kerül. Jelentkezések Gáspár 
és Papp üzletében, vagy Biró Gyula 
egyleti titkárnál (Hitelbank) legkésőbb 
csütörtök délig, az összeg lefizetése 
ellenében fogadtatnak  el. 

Irodalom. 

Brassai Sámuel élete. 
A mult letekben Erdélyszerte 

megünnepelték a majdnem 100 évet 
élt Brassai Sámuel halálának 30 ik 
évfordulóját.  Ez maga is aktu-
álissá tudná tenni a néhai kiváló tu-
dósnak az év elején megjelent életraj-
zát, amely a mindinkább erösödó er-
délyi magyar könypiac egyik nagyje-
lentőségű eredménye. Szerzője Boros 
György dr., az unitárius egyház püs-
pökhelyettese, aki egyike volt azoknak, 
akifc  Brassai lelkéhez legközelebb fér-
kőzhettek. A külsőleg is tekintélyes 
terjedelmű munka még ţ914-hen ké-
szen volt, de az ismert sajtó viszony ok 
között eddig nem jelenhetett meg. Ep 
pen jókor jött most, Brassai halálának 
a harmincadik évfordulójára,  mert ed-
dig nagyon is éreztük hiányát egy min-
dent magában foglaló  műnek, mint a 
milyen ez az éppen előttünk fekvő. 
Igaz, a szergö szerényen megjegyzi, 
hogy BrasBai sokoldalú tudásának és 
széleskörű (a szakirodalomnak is ren-
geteg körére kiterjedő) munkásságának 
teljes méltatása szinte lehetetlen fel-
adat, de azért ez a könyy méltó a 
nagy BraBsaihoz. Tudással} szeretettel 
éB éfdekkeltően  van megírva. E műből 
megismerjük Brassai családját, gyer-
mekkorát, nevelését, lelki fejlődését  és 
azt § széditő munkakört, ipejypt Bras-
sai betöltött. Valahogy ugy ment át a 
köztudatba a Brassai emléke, mint egy 
rideg, száraz tudósé, aki megfeledke-
zik menyekzője napjáról B még édes 
anyja sírjánál is geológiáról tart tudo-
mányos előadást. E könyv megmutatja 
az igazi Brassait, akiben az érzelem 
oly nemeB és mély volt, mint éppen 
amily nagy tudománya s aki oly sok 
jót tett, a mennyit éppen tehetett. Elete 
viszontagságos volt, mert 80 évi Bzel-
Ipmi munkássága alatt sok minden 
fordulat  és nagy változások állottak 
be a szellemi életben, de Brassai ugy 
áll e)flttünk,  mint egy gránitBzikla, 
melyet a különböző hullámok nem Bo-
dornak magukkal; mint egy regényhős, 
aki mindenkivel megküzd és meggyő-
ződéséből senki sem téritheti ki. Való-
ban a Boros György dr. könyve olyan, 
mint egy regény, ugy olvaBtatja magát, 
pedig ami benne van, mind igaz, való 
történet. Aki az igazi ó könyvet sz0 

reti 8 különösen a mult század szel-
lemi élete után érdeklődik, pagyon sok 
értékes dolgot talál e könyvben. Nem 
bocsátkozunk tehát a könyv részletes 
ismertetésébe, már csak azért sem, ne-
hogy egyvalakit is felmentsünk  az 
olvasása alól. — A vaskos kötet ára a 
szerzőnél 250 leu, könyvkereskedésben 
drágább lesz. B. P. 

HIREK. 
„ Junius 25. 

Szabó Gábor subprefectust 
állásába az uj kormány visszahelyezte, 
amint ennek bekövetkezhetését már a 
mult héten előre jeleztük is. Szabó 
Gábor már át ÍB vette a subprefectusi 
hivatal vezetését. 

A városi tanács közgyűlése 
f.  hó 18-ikán délután csendesen folyt 
le, különösebb izgalmat, a rövid tárgy-
sorozat rendjén, egyik Qgy sem keltett. 
A minisztérium észrevételeivel vissza-
küldött költségvetésen a néhány 
szükséges módositást megtették, figye-
lemmel az időközben életbelépett; uj 
adótörvényre. A módosítások inkább 
csak formaiak,  a közönséget közvetle 
nül nem érintik. A min. által állami 
iskola építésére felvétetni  kívánt egy 
milliónyi összeget ezúttal — anyagi 
erő hiányában — felvenni  nem lehetett. 
Az aszfaltozásra  vonatkozó szerződést 
második olvasásban is helybenhagyták. 
A Szabó-testvérek által a Vargapatak 
fölött  építtetni tervezett mészárszék 
ügyében kimondották, hogy ebben ér-
demlegesen határozni csak rendes épí-
tési tervek benyújtása után lehet. El-
határozták, hogy a tanács a várostól 
kisajátított földek  ügyében a kedve 
zőtlen másodfokú  ítélet ellen is feleb 
bezzen. Egy utcanyitásra vonatkozólag 
beadott (telekeladási) ajánlatot nem 
fogadhattak  el, mert ilyen célra a vá-
rosnak fedezete  nincsen. 

Ügyeljünk mindenütt a tör 
vényességre I Mint értesülünk, egyik 
pretor Gagyby László alsóboldogfalvi 
birtokostól, ki nemrég még a vármegyei 
Averescu párt (hol van?) elnöke volt 
és most állítólag, a liberális párt egyik 
jelöltje (?), többszáz telefon  oszlopot vá-
sárolt egyes községek részére. Ugy tud 
juk, hogy az átvevő bizottság az oszlo-
pokat, pint használhatatlanokat, vissza-
utasított^ felhívjuk  a vármegyei ál-
landó tanács figyelmét  erre a vásárlásra, 
mely a számvevői törvény figyelmen 
kivül hagyásával történt. 

A róm. kath. főgimnázium-
ban az évzáró Tedeum f.  hó 26 án 
délelőtt 9 órakor ICBZ, amely után á 
jutalmakat fogják  kiosztani. 

Levél a szerkesztőhoz. 
Tekintetes Szerkesztő Uram ! Ezer 

és ezer baj és nyomorúság között élve 
küzdve belevergődénk már a nyárba 
is. Isten különös jóvoltából időjárásunk 
is kedvező, mon4haţ«i, a tavaszi fagy-
károkat is kiheverhetnők valamennyire 
ha a kegyelj Ura ipgörizné termé-
sűnket elemi Mennyivel 
jobban szeretném, ha Szerkesztő uraţ 
minden alkalommal olyan* levéllel ke-
reshetném fel,  amelyikben şoha -na-
naBzkodás nem zavarná hangulatát. 
De ez csoda volna. Csoda, mert ugy 
benne vagyunk a bajok tömegében, 
hogy ha ezt meguszvţ, abból szaba-
dulni tudnÜnk —: n&gyobb csoda lenne 
az Ocein átrepűlésénél. Véges eszem-
mel eebogyBem tudom megérteni az em-
beri rosszindulat által előidézett szen-
vedések okát — bárhogy is gondolko-
zom azon. Mert nagy katasztrófák 
után —: földrengés,  tűzvész, árvíz 
után sietünk a romokat eltakarítani, 
BZ iszapos területet termékennyé tenni. 
S csodálat: az ember lelkében az árviz-
ókozta szenny sehogysem bír meg-
szállani. Az iszap még hosszú évek 
után is a {felszínen  úszik. Besározza, 
beszennyezi a jobb érzésű, tiszta lel-
kületű embert is. S ebből a zavaros 
khaoszból nincsen kiút, bárhogy igye-
kezzék is szabadülni az emberiség. 
Emberi nagyságok esnek bűnös köny 
nyelmüséggel az iszapba, s névtelen 
emberek nevei kerülnek érdemetlenül 
világforgalomba.  Hiába: a lehetetlensé-
gek, a nagy szélsőségek ijesztő korát 
éli az eml^ríség I S mennyire jól esik, 
ha a sok rossz indulat, ellenszenves 
megnyilatkozások között néha — em-

.beriea barátkozást is tapasztalok. 

Mindenki vegye ki válasz-
tási igazolványát! 

Köszönetnyilvánítás. Huszonöt-
éves jubileumom alkalmából Ugy egye-
sek, mint intézetek és egyesületek olyan 
nagy számban halmoztak el jftkivána 
taikkal, hogy azokat külön-külön meg 
köszönni teljesen képtelen vagyok. Ép 
pen azért a széles körben megnyilvá 
nult figyelemért  és jókívánságokért 
mindenkinek ez uton mondok szívből 
jövő hálás köszönetet. Biró Lajos. 

Teljee napfogyatkozás  lesz 
junius 29 én. A nap tányérja Írország-
ban és Anglia északi részén teljesen el 
fog  sötétülni, nálunk pedig a nap lá 
nyérjáuak mintegy háromnegyed részét 
fogja  sötétség borítani. A fogyatkozás 
reggel fél  hat óra tájban kezdődik 8 
ekkor kell a figyelést  megkezdeni, ha 
valaki az egész fogyatkozást  figyelem-
mel akarja kisérni. A megfigyelésre 
legalkalmasabb a sötét, kormozott üveg. 

Évzáró ünnepély a ref.  kol 
légiumban. A ref.  kollégiumban az 
iskolai évnek ünnepélyes bezárása f. 
hó 26-án, vasárnap, d. u. 5 órakor 
lesz a tornacsarnokban. A szép müsoru 
ünnepélyre (a műsort mult Bzámunk 
ban közöltük) az intézet ismételten 
meghívja a szülőket és a tanügy-
barátokat. 

Apró lopások, garázdálko-
dások nyugtaiauúják napok óta a 
Str. Mihail Viteazul (Király utca) la-
kóit. Hol itt, hol ott hatolnak be a 
lakásokba, s lopnak el különböző hol 
mikat. A mult éjjel egyik kaput a 
sarkából emelték ki, a mult vasárnap 
pedig fényes  délelőtt, mig a lakosok 
templomban voltak, hatoltak be az 
egyik házba, s lopták el onnan apróbb 
tárgyakat. Ajánljuk mindezt a rendőr-
ség figyelmébe. 

Az ötödik osztályra szóló fel 
vételi vizsgálatokat e hét elején tar-
tották meg ugy a róm. kath. főgimná-
ziumban, mint a ref.  kollégiumban. A 
vizsgálatokon Jonescu Constantin brassói 
tanár elnökölt. A kollégiumban 17-en, 
a gimnáziumban pedig 14 en állottak 
vizsgára. A kollégiumban sikerrel vizs-
gázott 14. a gimnáziumban pedig 11 
tanuló. Három három tanuló a szep-
temberi javitóvizsgálatra utasíttatott. 

ţjipâsztanfoţyam.  A kereske-
delmi és i par kamara augusztus 4-iki 
kezdettel városunkban cipésztovább-
képző tanfolyamot  nyit meg. Beirat-
kozási díj 20 leu, tandíj 180 leu. 
Szegények részben vagy egészben men-
tesülhetnek a fizetés  alól. Jelentkezni 
lehet Str. Mihail Viteazul (Király-utca) 
19 sz. alatt Szigethy Dénesnél. 

Barátkozásról, jóbarátok önzetlen-
ségéről a mai .generáciénak jelen kö-
rülmények között tág forgalma  lehet.J 

Egyrészt hatalmi féltékenység  — más-
részt : existenciális irigykedés. Kö 
nyörtelen üldözése minden olyasnak, 
ami az emberi méltóság, nagyság je-
gyében kiváu megnyilvánulni, öozet 
lenség, — kiirtotta ezt a világháború 
az emberek lelkéből. BarátBág — az 
is csak látszólagos, többször csak külső 

Siáz, mely máz alatt a rosszindulat 
urjácozik. Szeretnék embert látni ma, 

kinek lelke holnap is nyugodt lenne — 
még akkor is, há semmi panama nem 
terheli azt. Mert a panamistábn&k — 
azoknak nincB is lelkük. Más hiányá-
ban — hogy a világ foglalkozzék  ve 
)Űk — lopnak, rabolnak. Ha sikerül, 
társadalmi kiválóságok lesznek az ilye-
nekből ; ha nem sikerűi, akkor sem 
veszítenek sokat. Lelkiismeretkérdést 
nem csinál bűnös cselekedeteiből a svi-
hák. Jobbára csak a tiszta lelkiismeret 
háborodik fel  és szégyenkezik az ilye 
nek miatt. Elv: lopj, fisak  ki ne 
derüljön . . . 

Igy éljük a huszadik század hu-
szas éveit — bizonytalanságban, er-
kölcsi züllésben. Kacagni kellene ma, 
ha nem volna a holnap oly rémesen 
szomorú 1 De mégis ugy gondolom, jó 
Szerkesztő uram, hogy eme folyamat 
nak is be kellett, hogy következzék 
—:. a tiszta élet után az iszapban ÍB 
ki kel) fenteregnie  magát aş emberiség-
nek, hogy ettql megundorodva —: el 
következzék a 'megtisztulás korszaka is 
egyszer, amikor lesznek derűs napok ÍB 1 

En legalább bizom benne I . . . 
Szives üdvözlettel: 

Egy öreg székely. 

A ref.  kollégiumnak a felvé-
teli vizsgát sikeresen kiállótt IV. oszU 
tanulói nagyon szép készültségről 
tettek tanúbizonyságot, aminek a 
miniszteri delegátus is kifejezést 
adott. 9.25 általános médiával vizsgáz-
tak, mint legjobbak: Jodál Gábor, 
Máthé István és Veress Gyula. 

Az ipartes tü le t e lö l járósága 
rendes havi ü:ését csütörtökön d. u. 6 órakor 
tartotta meg hivatalos helyiségében, a tagok 
nagyszáma részvétele mellett. Gyarmathy Ist-
ván elnök megnyitója után Benedek Géza dr. 
titkár tette meg jelentését, részletesen beszá-
molva a testület eddigi működéséről A jelen-
tésből megállapítható volt, hogy az iparosok 
egy része még nem tett eleget törvényes kő-
telességének és elmulasztotta (többszöri felhí-
vás dacára) a záros határidőhöz kötött jelent-
kezést. Több felszólalás  után az elöljáróság ez 
uton ismételt felhivást  bocsát ki éB miután a 
jogában álló büntetések kiszabásától ei alka-
lommal még eltekint, a mulasztások pótlására 
hivja fel  a még nem jelentkezetteket Addig is 
azonban a részletes és pontos adatok összeál-
lítása végett a testület tagjainak helyszíni 
összeírását határozta el, megbízást adva az 
elnökségnek egy erre alkalmas személynek fel-
fogadására  Kei estély Gyula számvevő a pénz-
tár helyzetét ismerteti, felsorolva  az eddigi jö-
vedelmeket és kiadásokat. Az indítványok Bo-
rán pedig a kisiparosok régi sérelméről, a 
kontáriparról emlékezik meg, hatékony véde-
kezésre híva fel  a kisiparosokat. Javaslatára 
az elöljáróság megalakítja a 17 tagot Bzámlátó 
kontár bizottságot, amelyben minden iparág 
képviselve van, amelyet veszélyeztet a kontár-
ság E bizottság feladata  a szakiparokban elő-
forduló  illegitim iparűzések kivizsgálása és az 
előforduló  esetek bejelentése a titkári hivatal-
nál. Ily módon remélni lehet, hogy e téren rö-
videsen megindul az intenziv munka és orvo-
soltatik a legégetőbb bajos egyike A titkár 
javaslatára az ülésekről rendszeresen távol mar 
radó tagokkal szemben követendő és az alap-
szabályok biztosította eljárásra ad felhatalma-
zást az elöljáróság. Rájk Józsefnek  a hirdetési 
tábla elkészítésére és kifüggesztésére  vonat-
kozó javaslatát, majd Kerestély Gyulának a 
testület gyűléseire vonatkozó és hirlapi közzé-
tételt igénylő indítványát egyhangú helyeslés-
sel fogadja  az elöljáróság, Szabó Ödön tagdy 
módosító javaslatával együtt, mely szerint a 
nyolcnál több alkalmazottat foglalkoztató  ipa-
rosok évi 500 leu tagsági dijat fizetnek  Végűi 
az elnök a tagok figyelmét  a testület érdeké-
ben megkívánandó pontos megjelenésekre hi-
ván fel,  az ülést bezárta. 

Szivet tudomásul. A mult szá-
munkban megjelent azon híradással 
szemben, hogy a kollégium junius 12-iki 
Véndiáktalálkozójának részletes elszá-
molását mai számunk fogja  hozni, a 
kollégium igazgatósága annak a kije-
lentésére kér, hogy az elszámolást sze-
mélyekre szóló köszönő nyilatkozatok-
kal fogja  eszközölni, miért is a nyil-
vános elszámolás szükségtelen. Akik 
adományaikról elszámoló nyilatkozatot 
nem kapnának, azok szíveskedjenek 
bizalmas megkeresésükkel a koll igaz-
gatóságához fordulni. 

Az oroszhegyi primicia, Bálint 
Józsefnek  mult vasárnapi elsó miséje, 
az egész község legbensőségesebb ün-
nepe volt. Az uj pap a fehérruhás 
leánykák Borfala  között, a vidékről 
összegyűlt papság élén vonult be a 
templomba, hol a „Veni Sancte" el-
hangzása után, Márton Árpád helybeli 
plébános kézvezetése mellett mutatta 
be első szentmise áldozatát az egek 
Urának. MiBe közben a papi hivatás 
magasztoBságáról Szabó Jánoa székely-
szentkirályi plébános mondott gyönyörű 
prédikációt. A miae végével az uj pap 
áldást adott és Tedeum fejezte  be a 
templomi ünnepséget, mely után a 
papság és az iskolásgyermekek üdvö-
zölték az Ur fiatal  szolgáját. Délután 
az uj mísés pap tiszteletére az isko-
lás gyermekek Vargha Ida tanítónő 
gondos betanítása mellett, színdarabot 
adtak elő igen szép («ikerrel. 

A ref.  kollégium értesítője 
és jövő évi tájékoztatója már a közel 
jövőben megjelenî . Addig ifj,  aaig a 
jövő évre vonatkozó részleteket közöl-
hetnék, felhívj^  a gyermpkeiket ta-
níttató szülők figyelmét  erre a 300 éves 
dicső multn intézetre, mely az 1926 —27 
iskolai évben a mai nehéz ţnyagi ál-
lapotok kőzött ÍB 326 000 leu segély-
ben részesítette tanulóit a most egyike 
Erdély legolcsóbb es legn vómbb inte-
zeteinek. 

x Fürdőmegnyitás. U tvarhely-
vármegye mélyen u-zteu Hö«öcia$gét 
van szerencsém értesíteni, hogy a bér-
letemben levő, általánosan kiváló gyógy-
hatásúnak ismert, Hargita-fürdőt  meg-
nyitottam. A mindenkit felüdítő  pavaşi 
levegőn és az összes gyógy tényező «ön 
kivül: elsőrendű jó konyha, küküllő-
menti zamaton borok álljak a p. érd. 
közönség rendelkezésére- Eljegyzések 
és bárminő tájékoztatások végett, a 
megkereséseket kérem címemre: „Bu-
cureşti" szálloda és étterem Mercurea-
Ciuc Csíkszereda irányítani. Teljes tisz-
telettel: Vass Géza fürdőbérlő. 



Beethoven emlékünnepély. A 
székely kereszt uri filharmonikus  társa-
ság f.  hó 16 án igen szépen sikerült 
Beethoven- hangversenyestét rendezett 
A megnyitó Lőrinczy G. emlékbeszéde 
volt a legnagyobb szimfonikusról.  A 
zenekar a „Fidelio nyitány "-nyal ve-
zette be a súlyos programmot, melynek 
következő Bzáma: Beethoven op. 53. 
„Grand Sonata G dur"-a Szentmártoni 
Kálmánné gyakorlott és a'nagy mes-
terhez méltó előadásából áradt az ün-
ntp'ók lelkébe. Eagler: „Beethoven" 
c. melódrámáját Gálfalví  S. megragadó 
átültetésében, Lőrinczy G. né diszkrét 
kisérete mellett Tolvaly Tiborné adta 
eló ihletett hangulatában. A „Serebade" 
op. 25 Trio előadói: Nagy LajoB, 
Sándor Mihály, Lőrinczy Géza (fuvola, 
hegedű, brácsa) a mesternek szóló 
tapsorkánból, preciz munkájukért, a 
gondos összetanulásért, maguk is meg-
felelő  részt Írhattak számlájuk javára. 
A „Kreutzer Sonata" Sándor Mihály 
csillogó játékában, Szentmártoni Kál-
mánné átértett kisérete mellett, a ke-
resztúri szellemi élet jól megmunkált 
tslaján is meglepő szép virágként ha-
tott és gyönyörködtetett. Urbach áb-
rándja: „Beethoven emléke" a zenekar 
részéről méltó befejezése  volt a hosz 
szura nyúlt estélynek. Az estély sikeré-
ből nem vonhat le semmit az a tény, 
hogy a zenekar csak 15 tagu, vagy 
hogy csárdás nem volt a programot 
ban. A közönség soraiban jelen volt 
Keresztúr előkelőségein kivül: - Baciu 
brassói kerületi főinspector  is. (Nos.) 

Sokan látogatták a zárdai 
elemi és polgári' leányiskolának több, 
mint egy hétig tartó, az intézet dísz-
termét egészen megtöltő kézimunka-
kiállítását. A gobelin-munkák, a magyar 
motivumu asztalkendők, mozaik-kézi 
munkák és párnák különféle  kivitelben 
egészen lebilincselték a látogatók figyel-
mét és a növendékek gondos vezetésé-
ről és irányításáról tettek fényes  ta-
núságot. 

Elgázolta egy autó hétfőn,  az 
orsz. vásár napján d. e. Szabó Anna 
-szolgáló leányt, ki a posta előtt az 
utcán át akart haladni. A leányt, kit 
az autó néhány lépésnyire magával 
hurcolt, kórházba szállítottál?. Az autó 
alól Gyarmathy látván mentette ki, 
miután azt sikerült a sofförnek  meg-
állítania. Szerencsére, Szabó Anna sé-
rülései nem voltak súlyosak, ugy hogy 
— mint értesülünk — már jobban is 
van.' Az erdőszentgyörgyi autót ve-
zptő Bţfeos  Kornél soffQr  ellep a 
vizsgálat megindult, mert az a vád 
ellene, bogy túlságos gyorsan hajtott a 
város között. 

A zárdai polgári leányisko-
lában az évzáró ünnepet a mult va-
sárnap tartották meg, amely alkalom-
mal Dobos Ferenc dr. beszámolt sz 
iskolai év fontosabb  eseményeiről és a 
j'utalmakat kiosztotta. A növendékek 
gen szépen szavaltak s az intézettől 

megváló tanulók megható bucsubeszé 
dekkel búcsúztak el tanáraiktól és az 
intézettől. 

MtofcnN  siessen a JCínyVnyow-
iába, hol tlcsft  Tangó, Sisny, 
Foxtrott is más KottáK Kapható*. 

A lóval való kereskedést vá-
lasztotta, ugy látszik, a maga számára 
foglalkozásul,  dacára a nehéz gazdasági 
helyzetnek, Gábor Bupi agyagfalvi  ci 
gány. Ez maga nem is lett volna ki-
fogásolható,  hanem a hiba ott történt, 
hogy az eladásra szánt lovat előbb 
mástél jogtalanul tulajdonította el Bupi. 
Ez a más Gál Lajos székelydobói föJd-
mives volt, aki kétfovát  f.  hó 6-ikának 
éjjelén a mezőre csapta legelészéa vé-

Setl. Nagy Volt aztán a meglepetése és 
összuBága másnap reggel, mikor a két 

Jó közül az egyiket Behogysem találta. 
A lóval közben éB azután történteket 
Bupi, aki égy-két nap óta, mint vizs-
gálati fogoly,  á helybeli törvényszék 
fogházának  Vendéglátását élvezi, a paga 
részéről, kissé valószínűtlennek látszían, 
a következőképpen mesélte el. 0, mondta, 
7-ikén korán reggél SzékelymagyaroB 

Eözségbe ment, bőröket „sşedni". Uţ 
ősben Gál Domokos bétái cigánnyal 
ilálkozott, kit addig neip ismert. Ez 

£gy lovat vezetett, melyet neki 10ÓO 
le^rţ megvételre kínált. ö 700 leuban 
meg is alkudta b kérté a vásárlási cé-
dulát, melyet azonban Gál csak azutánra 
igért ijekji oda, ha el$bb bemegy Ma: 
gyárosra s Ott 2 üveg sört iszik. Mi-
kor Gál visszajött, Gábor Bupi isttét 

kérte tőle a cédulát, de Gál ekkor 
bicskát rántva megöléssel fenyegette, 
ha a levelet még tőle kérni meri. Bupi 
erre nagybúsan (?) tovább kotródott 
megvásárolt (?) lovával. Később Gya 
lakután akarta a vásárban értékesí-
teni, majd miután ez nem sikerült neki, 
útközben hazafelé  Erdőszentgyörgyön 
adta el Székely Jánosnak 900 leuért. 
Ennek, a vend kedvéért, még cédulát 
is adott a lóról, mert volt neki egy 
régi cédulája egy másik lováról, ame-
lyik a mult évben megdöglött. S mégis 
ezek dacára, mikor ilyen jól elrende-
zett mindent, a bögözi csendőrség a 
károsult panaszára nyomozást indítván, 
öt elfogta  s a bíróság elé állította. 
Szabó Géza dr. vizsgálóbíró most foly-
tatja a nyomozást az ügyben, megál-
lapítandó, vájjon hány százalék valóság 
van a Bupi meséjében, akit különben 
más hasonló üzletek miatt már előbb 
is köröztek volt. 

KÖZGAZDASAG. 
Az urnapi vásárt is hátunk mögé 

raktuk. Bár a nyári időszakban az 
állatfelhajtások  általánosságban kiseb-
bek, mint máskor, ezúttal szarvas-
marhákban alig volt nagyobb felhajtás, 
mint egy jó hetivásáron. Oka ennek a 
szorgos munkaidő s az, hogy pár na-
gyobb községünk száj- és körömfájás 
miatt zárlat alatt van. Lovakban szo 
katlanul nagy volt a fölhajtás  s talán 
ez is az általános üzleti pangásba* leli 
magyarázatát. Nincs építkezés, a vásá-
rokra járás áz iparosságnak csak ok 
nélküli kiadás s igy alig akad tyvar. 

Az állatárak a nagyobb állatoknál 
tulalacsonyak. Igy egy pár ökör ára az 
őszi árakhoz viszonyítva legalább is 
20% os visszaesést mutat. A kisebb 
állatok ára még tartott, de félős,  hogy 
ha a pénztelenség tovább tart, az állat-
árak rohamosan esni fognak. 

A kirakóváaár igazán sivár képet 
mutatott. Talán az egy regáti szörp 
árus csapott jó vásárt, a nagy meleg 
és az újdonságra való kíváncsiság kö-
vetkeztében. Az üzletek kongtak az 
ürességtől s iparosaink is alig adtak 
el valamit. Ma mindenki az uj poli-
tikai változásoktól vár egy általános 
közgazdasági megkönnyebbülést, — 
hogy mit hoz a jövő, elyálik néhány 
hét alatt.... 

Pár héttel ezelőtt ajánlottuk a leg-
újabb aranka (fecskefonál)-irtószert  gaz-
dáinknak, sajnos, ez ideig eredményte-
lenül. Igazán csodálatos, hogy népünk 
még olyan dolgokban sem tesz kísér-
letet, amelyeknek a sikere gazdáink-
nak nagy anyagi előnyt jelentene. Nem 
győzzük gazdáink figyelmét  a leghatha 
tóBabban felhívni  a „Kuskután" nevű 
irtószer kipróbálására, amelyet ma már 
Magyarországon a gazdák csaknem ál-
talánosságban használnak. Egy kgr. 
postadíjjal együtt 114 leuba kerül, ami 
elegendő több arankás folt  megtisztí-
tására. A lóhere vagy lucerna nem 
pusztul ki a szer használatával, v-ó. 

Piaci árak. A buza: 130-145, 
rozs: 110—115, árpa: 105—110, zab: 
58—60, tengeri r 85—88, burgonya: 

— leu vékánként. V—f 

Győződjék meg, hogy a legmo-
dernebb és 9 legolcsóbb 

•0UTQRQKAT 

D 

Korond gyógyfürdő 
Erdély legolcsóbb és legszebb, 
klimatikus üdülő- és nyaraló-

' telepe. : 
Az egész fürdőüzem  és vendéglő 

G á s p á r - t e s t v é r e k 
tulajdonosok vezetése alatt áU, kik 
újonnan átalakítva és berendezve, ké-
nyelmes szobákkal, ji konyhával 

állanak a közönség rendelkezésére. 
FUrdő-idény: 

Junius 1-töl október 1-ig. 
A közegészségügyi törvény rendelkezése 
folytán,  fertőző  tüdőbajos betegeket nem 

fogadhatunk  el. • 
Felvilágosítással szolgál: 

1 
CORUND, Jud ODORHEIU. 

J 5 karban levő ház szép kerttel elsd<5-
Értekezhetni Odorheiu Strada Şf-

mou Bărnuţi (Tábor utca) 9. sz. á. 
k délutáni órákban. Érdeklődők hétfőn 
délutántól kezdve megtekinthetik. 

Kiadó: a Könyvnyomca Resivenytarsaaag 
Odorheiu—Székelyndvarhely 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

Nr. 1454 port. 1927. 

Publicaţiune de licitaţie» 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că îa baza deciziunii Nr. 
2525—1926 şi Nr. G. II 1678—1927 
a judecătoriei de Ocol din Ocland în 
favorul  reclamantului Deák Mózes se 
nior repc. prin advocatul Dr. Kassay 
I. pentru lucassarea creanţai de 3300 
Lei şi accesorii se fixează  termen de 
licitaţie pe 27 Iunie  1927 orele 18 la 
faţa  locu-lui îa comuna Aldaa unde se 
vor vinde prin licitaţiune publică ju-
diciară căruţe, grapă, cal şt hamtţii 
în valoare de 10200 Lei. In caz de 
nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de încassat face 
3300 Lei capital, dobâizile cu 12% 
socotind din 3 Nov. 1926 iar spesele 
pâoă acum staverite de 2582 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo 
nată şi în favorul  acestora îa senzul 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, la 28 Maiu 1927. 
Dubb portărel. 

Nr. 1395 port. 1927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că în baza deciziuoii Nr. 
8725—92é şi Nr. G. II. 112488-927 a 
judecătoriei de Ocol din Odorheiu în favo  -
ruj reclamantului Fabrica de mobile de 
fier  repr. prin advocatul Dr. Jodál G. pen 
tru încasarea creanţei de 6799 Lej şi-
accesorii 80 fixează  termen dejicitaţie 
pe 4 Iulie  1927 orele Ü30  la faţa  lo-
cului în Odorheiu unde se vor vinde prin 
licitaţiune publică judiciară soba de iţer 
în valoare de 16000 Lei. Iu caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de încassat face 
6799 Lei capital, dobâazile cu 12% 
socotind din 1 Nov. 1926 iar speBele 
până acum staverite de 2110 Lei. 

întrucât mobilele cari ajiţng la 
licitaţie ar fi  f03t  execrate şi de alţii 
şi acpistia şi-ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezenţă esté ordo 
nat& ei îa favorul  acestora îa senzul 
aţt. LX.: 1881, §. 192. 

Qdprheiu, Ia £ ly&ie 1927. 
Dubb portărel. 

Nr. 1428 port. 1927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prjn aceasta 

publică, cá îa baza deciziuaii Nr. 
şi Nr. G. II. 2439-1926 a judecă o 
riei de Opol din 0 c laud în favorul 
replaqantului Dr! «Mâl Gr. penjtru îa 
ţaBţrea creanţei de 7255 Lei 80 bani 
ş{ accesorii se fixează  termen de licita 
ţie' pe 14 Iulie  19217 orele 16 la faţa 
locului îa Comâneşci uade se vor vinde 
prin licitaţiune publică judiciară căruţe, 
viţjjjle, purcei în Valoare de 9600 Lei. 
In caz de nevoie şi sub preţul de es 
timare. 

Pretenziunea care e de incassat fuge 

7255 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind diu 1 Sept. 1925 iar spesele până acum staverite de 2686 Lei. 
întrucât mobilele ţari ajung la 

licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îa favorul  acestora îa seaztfl 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, la 14 Iunie 1927. 
Dubb portărel. 

Corpul Porlareţlor Tribunalului 
din Odorheiu. 

No. 1502 port. 1927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că îa baza deciziunii Nr. 
şi Nr. G 1847-1927 a judecătoriei 
de ocol din Odorheiu îa favorul  recla-
mantului „Flora" repr. prin advocatul 
Dr. Nagy Lajos pentru îocassarea cre-
anţei de 4420 Lei şi accesorii BO 
fixează  termen de licitalţie pe 6 Julie 
1927 orele 10 la faţa  locului în Odor-
heiu unde se vor vinde prin licitaţiune 
publică judiciară pult, oglinda, scaune 
fa  valoare de 6100 Lei. In cas de ne-
voie şi Bub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de incassat face 
4420 Lei capital, dobâazile cu 12% 
socotind din 25 Sept. 1926 iar spesele 
până acum Btaverite de 1445-50 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la li-
citaţie ar fi  fost  eţecvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îa favorul  acestora îa senzul 
art. LX.: 1881, § 192 

Odorheiu, la 14 Iunie 1927. 
Dubb portărel. 

Corpul portăreilor Tribunalului 
din Oodrheiu. 

No. 1396-1927. ex. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prjn aceasta 

publică, că în baza deciziuaii Nr. 
531-1927 şi Nr. G. II. 2145-1927 
a judecătoriei de Ocol din Odorheiu 
îa favorul  reclamantului firma  Frank 
şi comp. repr. prin advocatul Dr Jo-
dál G. pentru îocassarea creanţei de 
8000 Lei şi accespri se fixează  termen 
de licitaţie pe 6 Iulie  1927 orele 16 
la faţa  topului îa cooauntţ Porumbeni-
Mare unde ae vor vinde prin licitaţi-
une publică judiciară maşina de ini-
blatit în valoare do 5000 Lai. In caz 
de nevoie şi sub preţul de eBtimare. 

Pretenziunea care e de îacassat face 
8000 Léi capital, dobânzile cu 12% 
socotind din 20 Dec. 1926 iar spesele 
p&nă acum Btaverite de 3124 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi str fi  câştigat dreptul de 
acoperire,' licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora în senzul 
articiuiui LX din 1881 § 192. 

Odorheiu, la Iunie 1927. 
D u b b portărel. 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

Nr. 1514 ex. 1927. port. 

Publicaţiune de lcitaţe. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. şi Nr. 
&.II601-1027.aiadecătorie, de ocol 
dm Odorheiu in favorabil  lui Bdnca 
ţjoita repr. prin advocatul Dr. Jodál 
G. pentru încasarea creanţei de 3220 
Lei şi accesorii Be fixează  termen de 
licitaţie la 6. Iulie  1927 orele i\ la 
faţa  loculái în Odorheiu uneje ne vor 
vinde prin1 licitaţiune" publică judiciară 
— vale farfuri  din laţ — în vaîoire 
de 1200Ö tei. tn caz ae neoie ş «ub 
prtţui de estimare. 

Pretenziunea care e de îacasşat tace 
3220' Lei capital, dobânzile cu 12% 
socotind din 11 Febuarie 1926 iar 
spesele pată acum staverite de Lei 
2173 bani 50. 

întrucât mobilele cari ajung la 
imitaţie ar fi  fost  execvate şi do alţi 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul 4 a 

ncoperite licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestera ta senzul 
art. LX.: 1881. §. 192 

Odorheiu, la 14 Iunie 1927. 
P u b b , portărei. 



j Uzletáthelyezés miatt az összes raktáron levő áruk mélyen leszállított árban kerül- j§ 
nek eladásra, u. m.x kész kabátok, angol, brassói és cseh j | 

§ szövetek, ruhavásznak, síffonok,  swetterek, harisnyák, zsebkendők, sapkák, függönyök,  ridi- j 
I külök, ingzefirek  stb. stb, « I X k l l i Á l Bulevard Regele Ferdinánd k 

s t e l á z s i k i s . Í O D I V l 6 l (volt Kossuth-utca). § 
3 0 t 

14 évet betöltött, 6 elemi osztályt 
végzett, értelmes fiút  tanulónak 
mm^mm felveszek.  • • • • • • 

Gyarmathy Sándor lakatos. 

Serviciul Technic al judeţului Odorheiu. 
No. 644—1927. 

Publicaţiune. 
Cu No. 5610—1927 al Delegaţiei 

Permanenta a judeţului b'au aprobat 
aprovizipnarea pietrişului pe următoa-
rele şosele judeţene: 

A. Crisur—Sâogeorgiul de Pădure 
km. 0—29,553 930 mc. pt. L. 251,000 

B. Geoagiu—Atid km. 0—12,300 
280 mc. pt. Lei 56.250 

C. Bă ăuşeriu—Sărata km. 0,700— 
29,243 860 mc. pt. Lei 330.000 

Se poate întreprinde o şoseauă 
Întreagă precum şl numai porţiunile 
depe teritorul unei comune sau depe 
mai multe comune. 

Pentru executarea lucrărilor SUB-
metţionate se publică licitaţie cu oferte 
închise, care se va ţine îa z ' u a ^ 
Julie a. c. ora 10 îa localul Serviciului 
technic al judeţului. 

Doritori să înainteze Serviciului 
tecbnic pâtă la ora 10 a zilei fixate, 
ofertele  întocmite conform  prevederilor 
Art. 72—85 din legea Contabilităţii 
publice şi a condiţiunilor de mai jos. 

1. Deasupra adresei pe plicul 
închis şi sigilat a ofertei,  Be va scrie 
ofertă  pentru aprovizionarea pietrişu-
lui pe şos. jud. . . . 

2. Ofertele  întârziate, ofertele 
telegrafice,  cât şi ofertele,  cari vor 
cuprinde alte condiţiuni nu se vor lua 
in considerare. 

3. In ofertă  se va arătă rabatul 
în procent asupra preţurilor din deviz, 
iar nu suma globală 

4. Garat ţia provizorie este de 4 
procent asupra preturilor oferite. 

5. Această garanţie la închierea 
cuntractului se va complecta la 6 pro-
cent din valoarea ofertei,  iar din fie-
care situaţie se va reţine 4 procent 
din valoareaei. 

6. Proectul lucrărei condiţiunile 
detailate şi modelul de oferte  se pol 
vedea zilnic între orele 9—12 la Ser-
viciul technic al judeţului. 

7. Ofertele  vor fi  valabil 30 zile 
dela data licitaţiei. 

8. Oferantul  ce de îa obliga îndată 
după prezentarea ofertei,  iar serviciul 
sumai după aprobarea Prefecturei. 

Odorheiu, la 18 Junie 1927. 
Şeful  serviciului technic 

Inginer şef. 
Nece t e ţ. 

ŢŢdvarhelyt  lőrgyár  üzletébe 
^ 4 kösépisk.  oszt. végzett  fiu 

JQj; tanulónak  felvétetik.  §|§ 

Modern nók 
nem használhatnak mást, 

mint valódi 

D I A N A 
arckrémet, szappant és púdert 

mert ezek a világhírű szépitöszerek 
jók, megbízhatók és olcsók. 

• Mindenütt kaphatók! • 
Corpul Portăreilor Tribunalului 

Odorheiu. 
Nr. 1459—1927. port. 
P u M c a ţ i u n e de l i c i t a ţ i e . 

Subsemnatul portărel prin aceasta 
publică, câ în baza deciziuni Nr. 
6397—1926 şi Nr. G. 11,986—1927 
a judecătoriei de Ocol din Odorheiu 
în favorul  reclamantului Lacker şi 
Károly Lichtner repr. prin advocatul Dr. 
Yass L»jos pentru incassarea creanţei 
de 30,000 Lei şi accesorii se fixează 
termen de licitaţie pe é Iulie  1927 
orele 10 la faţa  locului în com. Odor-
heiu unde Be vor vinde prin licitaţiune 
publică judiciară fier,  vaBe zomantuite 
în valoare de 83,000 Lei. In caz de 
nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de incassat face 
30,000 Lei capital, dobânzile cu 12"/» 
Bocotind din 20 Maiu 1926 iar spesele 
pâoă acum staverite de Lei 4235 bani 50. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora în senzu! 
art. LX. 1881 § 192. 

Odorheiu, la 20 Iunie 1927. 
Dnbb, portărel. 

Denaturált szesz a 
„ H a n g y á b a n " 

literenkint 28 Leu. 

Moldovan Florica, Piaţa Reg. Maria 
(a barátok templomával szemben) 

levő fából  készölt bodegáját sza-
bad kézból árlejtés utján csütörtökön 
d. u. 4 ó-akor eladja. 

Egy jobb családból való fia 
n tanulónak fölvétetik,  @ 
P a p p Z. E n d r e . 

Hogbia község elöljáróságától. 
No. 569—1927. 

Árverési hirdetmény. 
Hoghia község korcsmahelyisége 

1927 évi jul'us hó 17 én délután 3 
órakor a községházánál tartandó nyil-
vánoB árverésen, 1927 évi okt. 1 tói 
kezdödó 3 évre haszonbérbe fog  adatni. 

Kikiáltási ár S000 Lei, bánatpénz 
10°/„. 

Árverési feltételek  a községházá-
nál betekinthetők. 

Hoghia 1927 VI. 19. 
Notar: Bar thal is . 

Í 'V" 1 

Személy és teherszállítást ^ 
jutányosán vállalok az 
ország bármely részébe. 
Bulevard Reg. Ferdinánd 
(Kossuth-utca) 49 szám. 
Gáspár Teréz. 

No. 1453-1927 

Publicaţiune de iicitatie. ~ 

H o m o r ó d - g y ó g y f ü r d ő 
0 m e g n y í l t ! ! Q 

Melegfürdő,  olcsó ssobák, ható-
ságilag megállapított ára 

ellátás, állandó zene, Udvarhely-
ről állandó napi autóbusz-for-
galom. 

Orvosilag ajánlva: vérsze-
génység, sápkór, a légzőszervek, 
hólyag-, hüvely-hurutos bántal-
mak ellen, vesebaj, idegesség, 
általános gyengeség, vérkerin-
gési zavarok, csúz, köszvényben 
szenvedőknek kitűnő hatású. — 
Gyermekeknél étvágytalanság 
esetén, úgyszintén sápadt, vézna 
vérszegénységben szenvedők az 
ózondús fenyves  levegőn, a va-
sas borviz használata mellett 
megerősödnek, egész idegrend-
szerük megújhodik. 

Prospektussal, mindenről rész-
letes felvilágosítással  szolgál: 

Pluhár Gábor 
fürdőigazgató. 

Subsemnatul portărel prin aceasta 
publică, că în baza deciziuni Nr. 
2605—1924 şi Nr. G. a judecătoriei 
de Ocol din Odorheiu în favorul  rec-
lamantului Gidó István repr. prin ad-
vocatul Dr. Kas8ay I. pentru încasa-
rea creanţei de 1000 Lei şi accesorii 
Be fixează  termen de licitaţie pe 27 
Iunie  1927 orele 16 la faţa  locului îa 
comuna V ăhiţa unde se vor vinde prin 
licitaţiune publică judiciară caî, ha-
muri, căruţe, vacă în valoare de 21000 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare. 

* Pretenziunea care e de încassat face 
1000 Lei capital dobâaziie cu 129/, 
socotind din 17 Iun. 1924 iar spesele 
până acum Btaverite de 1250 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la li 
citaţie ar fi  foBt  txecvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire, liţitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora îa senzul 
art. LX. 1881 §. 192. 

Odorheiu, ia 28 Maiu 1927. 
Dnbb portărel. 

Fiatal és I l | | | | f ü l 8 8 

öreg élő w f i  W baglyot 
legmagasabb áron vásárol 
Sorger Jánosi Odorheiu, Agrár 

Takarékpénztár. .. 

Saját magát pártolja, ha a 
„Hangya" szövetkezetben vásárol 
— Ha még nem tagja, ugy azonnal 
v egyen üzletrészt, hogy részesül-
hessen a vásárlási visszatérítés-
ben. — Föüzletünk: a ref. 
kollégium alatt; fióküzletünk  a 
Bethlen-utcában, és Bethlenfalván. 

Sós-gyógyf  ürdo! 
A sósfürdő  ezután a szerdai na-

pok kivételével állandóan nyitva van. 
A vendéglőben jó bor, sör és 

hideg ételek, tisztán kezelve, olcsó 
árban kaphatók. 

Vasárnap egész napon, csütör-
tökön délután az omnibusz rende-
sen járni fog.  Viteldíj 1 személynek 
oda és vissza 12 len. 

Bérlet és tisztviselő) egyek árked-
vezmény mellett üzletemben kaphatók. 

A n. é. közönség pártfogását  kéri: 
Fernengel Gyula. 

Veszek uhut (baglyot)! 
Bármilyen mennyiségben veszek uhut, hollót, mindenfajtáju 

sast (békászó sast is), fekete  és közönséges gólyát, kék varjut, 
keselyűt, nemes, vándor- és kerecsen sólymot, farkast,  nyestet, 
vadmacskát, vidrát," hiuzt s egyéb ritkaságokat. 
Díjjegyzéket és szállítási utasításokat Ingyen és bérmentve küldök. 
" (Szabott árak). : = = = = = = = = = • 

HANS KNALL, Cluj, Str. Patru Major llo. 4. 

* * * * * * * * * * * * * * * 
l * * * * * * 

ţş  ̂  ţp ^ 9 W^l 

A m a t ő r f é n y k é p e z f i k ! 
Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgé-
pekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. 

Szétküldés egész Bománia területén. 

POLITZER fotoáruház,  Careii-Mari. 
= Alap í t t a to t t 1896 évben . = = = = = 

Friss tea-vaj Hirsch IgnácnáL 


